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IV Niedziela Wielkiego Postu /A/ 
 

W pierwszych wiekach chrześcijaństwa Ewangelię o uzdrowieniu niewidomego czytano katechume-
nom przygotowującym się do chrztu udzielanego w Wigilię Paschalną. Miała ich ona pouczać, 
że w chrzcie otrzymają dar wiary, czyli dar widzenia więcej niż widzą oczy. Dla tych, którzy zostali 
ochrzczeni w wieku dziecięcym opis uzdrowienia niewidomego ma przypomnieć o otrzymanym wów-
czas darze wiary i przygotować do jej potwierdzenia podczas liturgii Wigilii Paschalnej. 

Jako chrześcijanie jesteśmy wezwani do podejmowania refleksji nad treścią naszej wiary wyznawa-
nej i celebrowanej przez Kościół. W ten sposób możemy odkrywać ją jako rzeczywistość nieograni-
czoną jedynie do jej przeżywania subiektywnego, lecz jako przeżywaną we wspólnocie i przekazywaną 
z pokolenia na pokolenie. Wiara stanowi więc dziedzictwo wszystkich wierzących, zawarte w bogatym 
nauczaniu, „jakie Kościół przyjął, zachował i przedstawiał na przestrzeni dwóch tysiącleci swej historii. 
Od Pisma Świętego po Ojców Kościoła, od mistrzów teologii po świętych, którzy żyli na przestrzeni 
wieków [...] Kościół medytował nad wiarą i rozwijał nauczanie, aby dać wiernym pewność w ich życiu 
wiary” (Benedykt XVI, List apostolski Porta fidei, 11). 

Św. Paweł w Liście do Efezjan wzywa do postępowania na wzór dzieci światłości. Początkiem tego 
stanu jest chrzest, dzięki któremu przechodzimy ze stanu ciemności do światłości. Przemiany tej 
w chrzcie dokonuje Chrystus, który jest światłością świata i tylko w Nim możliwe jest bycie światłością 
na paschalnej drodze życia chrześcijańskiego. A konkretne owoce światłości, jak „wszelka prawość 
i sprawiedliwość, i prawda”, wyrażają się w serdecznej dobroci, respektowaniu praw innych 
oraz w szczerości słów i uczynków. 

Pamiętajmy, że świat, w którym żyjemy, potrzebuje „wiarygodnego świadectwa tych, których umysły 
i serca oświecone są słowem Bożym i zdolni są otworzyć serca i umysły tak wielu ludzi na pragnienie 
Boga i prawdziwego życia, które nie ma końca” (PF, 15). 

ks. Leszek Smoliński 
 

 

NIEDZIELA - 15.03.2026 – IV Niedziela Wielkiego Postu – błogosławieństwo małżonków 
7.00 – za wstawiennictwem MBNP i św. Józefa z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą 

o opiekę dla Krystyny Wilk 
8.30 – 1. Intencja ADŚ 

2. w intencji Karoliny Wojciechowskiej z okazji 18. rocznicy urodzin, z podziękowaniem 
za otrzymane łaski, z prośbą o zdrowie, mądre wybory życiowe, dary Ducha Świętego 
i opiekę MB 

10.00 – 1. za ++ rodziców Anielę i Jana Drzewińskich w kolejne rocznice śmierci, + siostrę Wandę, 
++ braci: Czesława, Wacława, Ryszarda, ++ bratowe Zuzannę i Jadwigę, ++ szwagra Ro-
mana oraz Joannę, Agnieszkę, Andrzeja w kolejne rocznice śmierci 

Porządek Mszy Świętych 15.03. – 22.03.2026 



2. za + siostrę Emilię Klimczak w 8. rocznicę śmierci oraz za + szwagra Edwarda Klimczaka 
3. z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i opiekę NMP dla syna 
Wojciecha Wajda w 2. rocznicę urodzin 

11.30 – 1. za + męża Józefa – XV Msza św. gregoriańska 
2. za + Romana Machaj w 8. rocznicę śmierci, + syna Adama, ++ rodziców Zofię i Anto-
niego, ++ teściów Józefę i Jana, + szwagra Kazimierza 

16.00 – Msza wojskowa – za + Zbigniewa Szynter w 1. rocznicę śmierci, ++ rodziców z obu stron 
oraz ++ rodzeństwo  

17.00 – Gorzkie Żale 
18.00 – 1. za + Lucjana w 40. rocznicę śmierci 

2. za ++ rodziców Mariannę i Stanisława Nowickich, oraz ++ z pokrewieństwa, ++ rodziców 
Weronikę i Józefa Papugów i ++ z pokrewieństwa o radość życia wiecznego 

 

PONIEDZIAŁEK – 16.03.2026 
7.00 – 1. za + męża Józefa – XVI Msza św. gregoriańska 

2. za + Teofila Siejko o radość życia wiecznego 
18.00 – 1. za + ciocię Annę Majcherowicz w kolejną rocznicę śmierci – od Basi z synem 

2. za + męża Leona 
3. o powrót do zdrowia, opiekę Matki Najświętszej dla córki Małgorzaty Lisowskiej 

 

WTOREK – 17.03.2026 
7.00 – 1. za + męża Józefa – XVII Msza św. gregoriańska 

2. za + ks. Piotra Pawlukiewicza o dar nieba dla niego 
18.00 – 1. za + Bronisława Kobiałke – od Danuty, Jana, Ewy i Krzysztofa Kani 

2. z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie, Boże błogosławień-
stwo, dary Ducha Świętego i opiekę MB dla Bianki Krause z okazji 1. rocznicy Chrztu 
Świętego oraz o Boże błogosławieństwo w rodzinie i za ++ Zofię i Edwarda Gloc (błogo-
sławieństwo rocznego dziecka) 

 

ŚRODA – 18.03.2026 
7.00 – 1. za + męża Józefa – XVIII Msza św. gregoriańska 

2. za ++ rodziców Jadwigę i Teodora w kolejne rocznice śmierci 
17.30 - Nabożeństwo do MBNP 
18.00 – 1. za + Edwarda Kusz w 8. rocznicę śmierci o dar nieba 

2. za ++ Halinę, Jana, Jerzego, Jasia o szczęście wieczne w Bogu 
 

CZWARTEK – 19.03.2026 – Uroczystość św. Józefa, oblubieńca Najświętszej Maryi Panny 
7.00 – 1. ku czci św. Józefa dziękując za otrzymane łaski, z prośbą o opiekę dla Kasi i Marka 

oraz ich rodzin 
2. za + mamę Rozalię w kolejną rocznicę śmierci 

18.00 – 1. aby dobry Bóg błogosławił, darzył zdrowiem, wszystkimi łaskami, Duch Święty napeł-
niał swymi darami, a MB otaczała opieką każdego dnia dla Józefy Bender z okazji imienin 
2. za + męża Józefa – XIX Msza św. gregoriańska 

 

PIĄTEK – 20.03.2026 
7.00 – 1. za + męża Józefa – XX Msza św. gregoriańska 

2. do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo św. Józefa, z podziękowaniem za otrzy-
mane łaski, z prośbą o Bożą opiekę, błogosławieństwo, zdrowie, dary Ducha Świętego 
dla Pani Józefy z okazji imienin oraz o Boże błogosławieństwo dla całej rodziny 

17.00 – Spowiedź Święta i Droga Krzyżowa 
18.00 – Szkolna – 1. za + Stanisława Szewczuk, kochanego męża, ojca i dziadka w 6. rocznicę 

śmierci 
2. za ++ rodziców i dziadków Rutkowskich i Szawica 



19.00 – Droga Krzyżowa dla dłużej pracujących 
 

SOBOTA – 21.03.2026  
7.00 – 1. za + męża Józefa – XXI Msza św. gregoriańska 

2. za + Romualda Marka Rydzewskiego w 30. dzień po śmierci 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

- za + Edwarda Pastusiak w 6. rocznicę śmierci oraz ++ rodziców Anielę i Andrzeja Wudek, 
++ Katarzynę i Stanisława Pastusiak 
- za ++ rodziców Halinę i Adama Krawiec oraz Krystynę Wiśniewską w kolejne rocznice ich 
śmierci 
- za + męża, ojca, dziadka i pradziadka Stanisława Kupidło w kolejną rocznicę śmierci 
- za + siostrę Renatę w dniu ziemskich urodzin 

 

NIEDZIELA - 22.03.2026 – V Niedziela Wielkiego Postu – błogosławieństwo wdów i wdowców 
7.00 – za + męża Józefa – XXII Msza św. gregoriańska 
8.30 – 1. za + tatę Józefa w 15. rocznicę śmierci, ++ mamę Wandę, rodzeństwo Marię i Mieczy-

sława, chrzestnego Ludwika 
2. za + Bronisława Kobiałke – od Barbary i Stanisława Kania 

10.00 – 1. za ++ rodziców Bernadetę i Zdzisława Sawka w kolejne rocznice śmierci i wszystkich 
++ z rodziny, oraz za + męża Tadeusza Rużkowskiego w kolejną rocznicę śmierci 
2. za + siostrę zakonną Damianę Wełnic w 18. rocznicę śmierci oraz ++ Mariannę, Irenę, 
Klemensa, Władysława Wełnic, ++ Alicję i Józefa Sułkowskich, oraz ++ z rodzin Wełnic 
i Wawrzczak  

11.30 – 1. za + męża Janusza w 3. rocznicę śmierci, ++ teściów Zdzisławę i Henryka, ++ rodziców 
Zofię i Stefana, ++ dziadków z obu stron, + Tomasza i Marię Kuzior  

2. za + Kazimierza Jałowiec w 1. rocznicę śmierci 
Roczek: Ignacy Jan Lipiński 

12.30 – Chrzest: Anna Alicja Żurek 
16.00 – Msza wojskowa – za + męża, ojca, dziadka Jana Świczewskiego w 3. rocznicę śmierci, 

++ teściów Annę i Władysława, + szwagra Aleksandra Świczewskiego oraz dusze 
w czyśćcu cierpiące 

18.00 – 1. o zdrowie dla dzieci, wnuków, prawnuków z rodziny Hawryszów, oraz o zdrowie, opiekę 
Anioła Stróża dla Miłosza w 18. rocznicę urodzin 

 

 
 

1. Nabożeństwa ku czci Męki Pańskiej - bardzo serdecznie zapraszamy na nabożeństwa ku czci 
Męki Pańskiej, czyli w piątki na Drogę krzyżową, którą odprawiamy o godzinie 17.00 i 19.00, 
natomiast w niedzielę na Gorzkie żale z kazaniem pasyjnym naszego diakona Marcina, o godzi-
nie 17.00. 

2. Nabożeństwo ku czci NMP Nieustającej Pomocy - w środę (18.03.) o godzinie 17.30. 
3. Uroczystość św. Józefa oblubieńca NMP – przypada w tym roku w najbliższy czwartek 

(19.03.). 
4. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (15.03.) błogosławieństwo małżon-

ków, którzy w marcu przeżywają rocznice lub jubileusze zwarcia sakramentu małżeństwa, w ko-
lejną niedzielę (22.03.) błogosławić chcemy wdowy i wdowców. 

5. Poświęcenie modlitewników Droga do nieba – dla dzieci przygotowujących się do przyjęcia 
I Komunii św. odbędzie się na Mszy św. szkolnej w piątek (20.03.) o godz. 18, a po niej spotkanie 
dla wszystkich rodziców tych dzieci w sali od kościołem. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

6. Parafialne Rekolekcje Wielkopostne – odbędą się w tym roku u nas od 26.03. do 29.03., 
a prowadzić je będzie o. Marcin Szwarc OMI – oblat. 

7. Spotkanie z małżonkami w kryzysie - kolejne formacyjno-modlitewne spotkanie dla małżon-
ków w kryzysie odbędzie się w niedzielę (22.03.) o godz. 14.00 w kościele pw. św. Sebastiana 
w Opolu. Spotkanie poprowadzi biskup opolski Andrzej Czaja. 

8. Spotkanie z osobami żyjącymi w związkach niesakramentalnych - spotkanie dla osób żyją-
cych w związkach niesakramentalnych odbędzie się w niedzielę (29.03.) o godz. 14.00 w kościele 
pw. św. Sebastiana w Opolu. Spotkanie poprowadzi biskup Waldemar Musioł. 

9. Diecezjalne obchody Dnia Świętości Życia - 25 marca – w Uroczystość Zwiastowania Pań-
skiego – będziemy obchodzili Dzień Świętości Życia. Tegoroczne diecezjalne obchody tego 
święta będą miały miejsce w kościele katedralnym pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Opolu. 
Mszy św. o godz. 18.30, podczas której Eucharystii będzie możliwości podjęcia Duchowej Ad-
opcji Dziecka Poczętego, przewodniczyć będzie biskup Waldemar Musioł. Podobna możliwość 
będzie i w naszej parafii na Mszy wieczornej. Serdecznie zapraszamy do przemyślenia możliwo-
ści podjęcia Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego. 

10. Ekstremalna Droga Krzyżowa w diecezji opolskiej – jej celem jest pogłębienie wiary przez 
osobistą modlitwę, rozważania Męki Pańskiej oraz podjęcie trudu indywidualnego przeżycia 
Drogi Krzyżowej nocą. Doświadczenie to, oparte na ciszy, skupieniu i ofierze, pomaga wielu 
wiernym w odnowieniu relacji z Bogiem, odkrycia sensu cierpienia oraz umocnieniu życia du-
chowego. Ma miejsce w ostatnich dniach Wielkiego Postu. Z roku na rok inicjatywa ta gromadzi 
coraz większą liczbę uczestników w wielu diecezjach w Polsce, także w naszej diecezji. Biskup 
opolski Andrzej Czaja bardzo serdecznie zachęca do udziału, wspierania, współorganizowania 
i promowania tej inicjatywy. W ubiegłym roku na terenie naszej diecezji funkcjonowało 16 rejo-
nów, które oferowały kilkadziesiąt tras do wyboru (najkrótsza trasa to ok. 40 km, najdłuższa 
ponad 70 km). Więcej informacji na stronie internetowej www.edk.org.pl. 

11. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie 
ofiary, także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat 
z tyłu kościoła, a szczególnie za ofiary na ogrzewanie naszej świątyni!  

12. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 
† Dariusz Łachut, l. 52, z ul. Zwycięstwa; 
† Bronisława Krawczyk, l. 91, z ul. Zwycięstwa. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………………………..  

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


